

Petřvaldské noviny č. 8**Informace pro občany****Z obsahu:**

- 11. schůze rady města
- Třídíme odpad. Má to smysl.
- Mistrovství světa školních družstev v šachu
- Úspěchy našich fotbalistů

Milé děti, žáci a studenti petřvaldských škol!

Je konec prázdnin roku 2007. Měsíc září ohlašuje pro Vás všechny povinnost docházet do školy, ve které se máte naučit mnohému, co budete potřebovat pro život.

Přejeme Vám dobrý start, výborné pedagogy, nejlepší kamarády, zajímavé zážitky a především, aby se Vám v našich školách líbilo. Zároveň bychom rádi popřáli pedagogům, aby práce s dnešní mládeží byla pro ně více zábavou než povinností. Aby do práce chodili rádi a naplňovali tak poslání učitele. Rodičům bychom rádi popřáli trpělivost a připomněli jim, že kdysi chodili do školy a že to pro mnohé nebyla vždy procházka růžovým sadem.

Vzájemné porozumění, spokojenost s vykonanou prací a dobrou pohodu po celý rok Vám všem přeje vedení města

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY**11. schůze Rady města Petřvaldu se konala 26. července 2007****RM rozhodla**

- o uzavření nájemní smlouvy na pronájem pozemku parc. č. 4546/20 o výměře 100m² a části pozemků parc. č. 4546/1 o výměře cca 21m² a parc. č. 4549 o výměře 22m², vše v k.ú. Petřvald u Karviné za nájemné 6,- Kč za m² a rok;
- o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene vedení přípojky splaškové kanalizace a přípojky dešťové kanalizace na pozemku parc. č. 1727/1 v k.ú. Petřvald u Karviné;
- o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene vedení vodovodní přípojky na pozemcích parc. č. 6397/1, č. 6397/2 a č. 4443, vše v k.ú. Petřvald u Karviné;
- o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene vedení přípojky splaškové kanalizace, přípojky dešťové kanalizace, elektrické a vodovodní přípojky a přípojky sdělovacích zařízení na pozemku parc. č. 1639 v k.ú. Petřvald u Karviné;
- o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene vedení vodovodního řádu na pozemku parc. č. 6410 v k.ú. Petřvald u Karviné;
- o uzavření smlouvy o vstupu na pozemek parc. č. 2859 v k.ú. Petřvald u Karviné se Severomoravskými vodovody a kanalizacemi Ostrava a.s..
- o uzavření dodatku ke smlouvě o dílo uzavřené dne 16. 4. 2007 mezi městem Petřvald a Ing. V. Hamplm – Sporting Ostrava na realizaci stavby „Sportovní areál Petřvald, okres Karviná – 2. etapa“.
- o provedení veřejné zakázky malého rozsahu „Oprava venkovního schodiště domu č.p. 928 v Petřvaldě;
- o uzavření dodatku ke smlouvě o dílo na zhotovení stavby „Oprava místních komunikací ve městě Petřvald“, kterým se zvyšuje cena díla o 100.852,- Kč vč. DPH;
- o prominutí pohledávky – nákladů řízení uložených přestupkovou komisí v roce 2006 ve výši 500,- Kč;
- o zapojení se do systému komunitního plánování sociálních služeb města Orlové.

RM vzala **na vědomí** výkaz o plnění rozpočtu k 30. 6. 2007.

TJ SOKOL PETŘVALD

zve všechny příznivce královské karetní hry v sobotu 8. září 2007 na 4. mezinárodní turnaj **TAROKY PETŘVALD 2007**. Přihlášky na 724 235 818 nebo 737 971 070, zároveň prosíme sponzory o pomoc při zajištění věcných cen.

Ing. V. Jurčík, starosta TJ Sokol

Upozornění na nezákonnou likvidaci autovraků

Upozorňujeme tímto na zákaz provádění nezákonné likvidace autovraků (rozebírání nepojízdných vozidel na pozemcích, u obytných domů, na místních komunikacích). Povinností každého, kdo se zbavuje autovraku, je předat autovrak pouze provozovateli zařízení, který má pro tuto činnost povolení krajského úřadu. Ten je oprávněn zajistit ekologickou likvidaci autovraku. Demontované části autovraků, jako okenní skla, plastové části (nárazníky), sedadla a pneumatiky, nelze odevzdávat ve sběrném dvoru odpadů.

Porušení tohoto zákazu je podle § 69 zákona č.185/2001 o odpadech přestupkem, za který může obecní úřad uložit fyzické osobě v přestupkovém řízení pokutu do výše 20 000 Kč.

Adresy nejbližších autovrakovišť s povolením:

1) Autovrakoviště, Na Pavlasůvce 1414/1, Havířov – Prostřední Suchá, č. tel. 596 440 417, 732 788 556,

2) Autovrakoviště ČSAD Karviná a.s., Bohumínská 1876/2, Karviná - N. Město (v areálu ČSAD Karviná a.s.) č. tel 596 382 111

3) Autovrakoviště ŽDB Group a.s., Bezručova 300, Bohumín (areál recyklačního závodu), č. tel. 596 082 678

Seznam dalších autovrakovišť a případné další informace k likvidaci autovraků je možno získat na MěÚ Petřvald, kancelář č.1.

Ing. V. Křístková, odbor výstavby a ŽP

Víte, že...

- k 31. 7. 2007 je evidováno celkem 566 uchazečů o zaměstnání s trvalým bydlištěm v Petřvaldu na Úřadu práce v Orlové, z toho je 288 mužů a 278 žen?

Opravy místních komunikací v roce 2007 (dodavatelsky)

ul. Gen. Svobody (u pošty)	204.351,- Kč
Březinská (rozšíření)	360.060,-
Sokolská (překopy)	31.262,-
Panelová (překopy)	174.130,-
2. května (u MŠ)	53.566,-

MISTROVSTVÍ SVĚTA ŠKOLNÍCH DRUŽSTEV V ŠACHU

Petřvald se neztratil

V Pardubicích ve dnech 12. - 18. 7. 2007 proběhlo MS školních družstev. Hrál se ve věkových kategoriích do 10, 12, 14 a 16 let. Šachové družstvo ZŠ Školní z Petřvaldu bojovalo v kategorii do 12 let ve složení Jiří Novák, Daniel Chen, Kateřina Nogová, Lukáš Lorenčič a Richard Karkoschka, i když z pětičlenného družstva byli dva hráči mladší 10 let. Družstva

byla rozdělena do tří skupin po 10 a hrálo se systémem každý s každým. Počítaly se všechny uhrané body, které hráči uhráli takzvaným olympijským způsobem. Hned první kolo jsme dostali mistry z Ruska – SC Voschod a po 30 minutách jsme prohrávali 3:0. Jediným, který se mohl měřit s ruskou školou, byl na první šachovnici Jirka Novák, který po necelých třech hodinách vyhrál nad soupeřem a nepříjemně překvapil celý ruský tým. Po tomto zpražení bylo všem jasné, že musí začít bojovat s plným nasazením a hrát velice pomalu, aby udělali co nejméně chyb. Ve druhém kole byli nad naše síly Bulhaři a prohra 4:0 byla velice krutá. Jirka Novák stál na výhru s kvalitou výš, Daniel Chen a Katka Nogová měli remizové pozice. Přesto jsme vše prohráli. Blýskat na lepší časy se začalo ve třetím kole. Pozice byly u všech lepší a Katka Nogová měla dokonce figuru navíc. Pak se projevila malá vyhranost a zkušenost našich hráčů a celková prohra 3:1, kdy zremizoval Novák a Nogová, byla zklamáním pro trenéra.

Další tři utkání jsme prohráli po velkých bojích 4:0 a byli jsme na tom psychicky dost špatně. Do dalších bojů nám zvedla sebevědomí remíza 2:2 s Elkanou z Izraele, kdy jsme z prohraných pozic díky Danielu Chenovi a Jirkovi Novákovi vybojovali dva body. Předposlední kolo zabojovali všichni kromě Jirky Nováka, který pokazil vyhranou koncovku. Vyhráli a zvítězili 3:1. Poslední kolo jsme hráli s Katarem a nakonec zvítězili 4:0, čímž jsme se posunuli na 7. místo v naší věkové skupině. Celkově uhrál Jirka Novák 3,5 bodu, Daniel Chen 3 body, Kateřina Nogová 2,5 bodu, Lukáš Lorenčič 2 body a Richard Karkoschka, který se střídal na poslední šachovnici s Lorenčičem, neuhrál žádný bod. Celý turnaj se odehrával v malé hale ČEZ Arény zároveň s turnajem klubových družstev a dalšími jinými soutěžemi a hrami od GO až po kanastu .

Ubytování jsme byli zhruba 800 m od herny na vysokoškolských kolejích a stravovat jsme se chodili dalších 500 m opačným směrem. V tropických vedrech, která panovala, byly tyto pochůzky dost vyčerpávající. K načerpání sil jsme využívali venkovní bazén, který byl za kolejem necelých 400m a poskytoval báječné osvěžení i zábavu.

Za celé šachové družstvo a děti samotné chci poděkovat vedení školy za to, že finančně zajistilo účast na tak významné šachové akci a celý rok podporovalo šachový kroužek na škole. Bylo to krásné vyvrcholení závěru šachového roku pro děti.

Šachu zdar! Jiří Novák, trenér

POZVÁNÍ

Jistě si rádi vzpomenete na přátele z doby Vašeho působení na „Fučíku“. Nejste sami, je hodně takových, kteří by přivítali spolu s Vámi společně posedět, zavzpomínat a strávit příjemnou chvíli. Rádi bychom takové setkání zprostředkovali a nabízíme Vám na něm Vaši účast. Za vhodnou příležitost považujeme nejbližší Den horníků, který bychom spolu s Vámi chtěli strávit v příjemném a známém prostředí.

Tak tedy:

Kdy: Ve čtvrtek 13. 9. 2007 v 15.00 hod.

Kde: Na hřišti HEPO Petřvald, v místech tradičních oslav DH Dolu Fučík 1; pro případ nepřízně počasí azyl zajištěn.

Jak se tam dostanete: z Havířova autobusem č. 3, od Radvanic autobusem č. 30

Co s sebou vzít: Dobrou náladu, chuť si popovídat a co nejvíce fotek a památek na dobu, lidi a události na „Fučíku“.

Malé pohoštění pro start dobré nálady zajistíme.

Zvou Vás Vaši spolupracovníci sdružení v Klubu přátel Hornického muzea, pobočka Petřvald.

PODDANSKÉ STÍŽNOSTI

Až do třicetileté války neexistovala v Těšínském Slezsku, s výjimkou vlastních těšínských knížat, žádná vysoká šlechta. Žili zde drobní zemaní, vladykové, kteří neměli více než jeden nebo dva statky a dobře znali slasti i strasti poddaného lidu, se kterým je spojovala stejná víra a stejný jazyk. Pohroma třicetileté války přinesla šlechtě i poddaným hospodářské strádání. Kraj byl sužován hladem, nemocemi a cizími žoldáky. Mnohé grunty zůstaly opuštěné, počet obyvatelstva doznal značného úbytku. V pamětní knize Petřvaldu je toto období popisováno následovně:

V té době váleční chamtivci z vojenského a politického tábora kořistí z bídy a zoufalství území hospodářsky zničených válkou, požárem, kontribucemi, nejistotou právní drobných zemanů, skupují statek za statkem, připojují k velkostatkům opuštěné selské grunty, aneb zabírají i násilně nejlepší grunty podle toho, jak se jim to hodilo k zaokrouhlení velkostatků. Tak vzniká u nás velkokapitál agrární, jehož majitelé necítí s lidem, odcizují se mu jazykem a vírou, vidí v poddaném rebelanta, kterého nutno dřítí, aby nezbujněl. Stavějí si zámky s alejemi stromů po našich dědinách, obracejí lid na svou víru, přidávají roboty rok za rokem, trestají nelidsky poddaný lid, který musí zvýšenou robotu vykonávat v daleko větší míře, než před 30 letou válkou. Půdy panské přibylo, ale sedláků ubylo. Bylo-li někde ve vesnici dvacet sedláků před třicetiletou válkou, zůstalo jich po válce deset až patnáct a ti museli vykonávat tutéž práci jako před válkou, by jim bylo přidáno ještě pracovních dnů, kromě vedlejších prací, jako předestřihání ovcí, plevání polí od plevele, kteroužto práci vykonávaly ženy a děti, a nemohli sedlák vysílený hladem a nemocemi zmoci roboty, tak byl třískán sukovitými klacky, až často jej zmrzačili roztrískavše mu kosti, posazen byl na dřevěnou kozu aneb dán do klády a vězněn o hladu a chladu po mnoho týdnů. Ne nadarmo prosí lid z Těšínska Marii Terezii, aby se smilovala a zakázala pánům, aby poddaným, když už je drábové bijí, aspoň neroztrískávali kosti a takto je nemrzačili, a ta to milostivě zakázala, aby lid nebyl bit při robotě sukovitými klacky, ale „barbarou“, jak náš lid nazýval žílu, kterou byl do krvava bit až do roku 1848.

Poddaní měli od panstva přesně nařízeno, jakým druhem roboty jsou vrchnosti povinováni a rovněž, jak dlouho mají denně či v průběhu týdne robotu vykonávat. Často se však robotní povinnosti rok od roku zvyšovaly, o čemž svědčí zápisy o poddanských stížnostech a bouřích. Petřvaldští poddaní rovněž pociťovali nárůst robotních povinností jako nespravedlivé zacházení ze strany panstva a často proti němu protestovali.

V roce 1766, kdy byl Petřvald v rukou hraběte Rudolfa Taffeho, byly vysoké c.k. komisi v Těšíně předneseny prostřednictvím zástupce poddaných různé stížnosti na robotování.

Petřvaldští obyvatelé si stěžovali: *...že zrušením zahradnických a selských gruntů byla veškerá břemena těchto přenesena na bedra zbylých rolníků. Dříve byla vyměřena půda k zorání asi taková, kterou stačili obdělat při půldenní robotě a ještě jim byla dopřána hodina odpočinku na svačinu. Nyní je výměra půdy natolik velká, že ani když pracují hluboko do noci, nemohou tu půdu zorat a musí pokračovat ještě další den.*

Stěžují si, že dostávají takový díl práce, že dříve nastupovali v době žní na robotu ve dvanáct hodin, nyní že již musí nastupovat v devět hodin a práci vykonávat do tmavé noci. Následkem toho že nejsou schopni obstarat vlastní pole.

V zimě ke svážení trámů jim stačil půlden a největší vzdálenost, na které museli svážet trámy, byla půl míle. Nyní že jsou nuceni vozit dřevo až do Fryštátu, což je jedna míle. Tím zmeškají celé dny a nejsou nijak za toto zmeškání od panstva odškodněni. Nebyla jim od panstva učiněna nějaká sleva na robotě.

Také ke svážení latí a šindelů jsou drženi po celý den v práci, až dle starého zvyku učinili této povinnosti zadost půldenní prací. Prosí, aby za tuto vícepráci byli úměrně odměněni.

Stejně si stěžují na zvýšení roboty při odvážení kamení do petřvaldského Prostředního dvora, nebo na dávání povozu do Orlové.

Celá obec si také stěžuje, že ačkoli nemají odkoupených pozemků, přece panství jejich chalupy, které jsou na spadnutí, nenechá opravit. Takže musí tyto chalupy na vlastní útraty opravovat, čímž se dostávají do velkých výloh a zadlužují se. Přesto neobdrží na robotě žádné slevy. Mají obavy, že nebudou moci ani své daně zaplatit. Proto prosí panství, aby svoje chaty samo vyspraviti nechalo.

Dříve, když drželi sedláci včely, byly jim od panství k tomu potřebné úle zdarma přidělovány. Z tohoto dobrodiní odváděl každý panství dobrovolně z úcty a vděčnosti 54 krejcarů. Nyní, a je to již ale 40 let, jak se zde píše, kdy jim veškeré včelstvo vymřelo a úlů více nepotřebují, musí oněch 54 krejcarů ročně panství odváděti, jako by těch úlů používali.

Dále si stěžují na nedostatečný příděl materiálů pro předení příze. Rolníci Jakub Karkoška a Pavel Káňa si stěžují na odňaté kusy pozemků, většinou jde o les. Veškeří robotáři – zahradníci stěžují sobě, že od dvou let jsou v době žní držení od východu slunce do dvou hodin odpoledne s kosou v ruce, nebo od devíti hodin ráno do pozdního večera se srpem, ač dříve byli povinni pouhou půldenní prací. Nedostaví-li se v pravý čas, bývají trestáni jízdou na oslu. Domovní činžovníci si stěžují na velmi vysokou činži. Také staří nájemníci a staré ženy si stěžují, že jsou nyní nuceni vykonávat panskou službu nebo panské povinnosti i práce, které dříve jejich předkové nemuseli činiti a prosí, by pro vysoké stáří a chudobu nemuseli tyto práce dělati a byli na pokoji necháni.

Dáno ve Fryštátě dne 16. listopadu 1766.

Podepsáni: fojt Jan Schefczik, poradce Václav Schefczik, poradce Ondřej Rzmanek, sedlák Jakub Karkoška, sedlák Jiří Káňa, zahradník Jiří Kašpárek, zahradník Jiří Schlachta, chalupník Jan Kania, chalupník František Strachota, nájemník Jiří Pala, nájemník Pavel Wolny.

Nechybí zde rovněž zmínka o poddanských bouřích proti robotě v letech 1766-1767. Zákonnou úpravou poddanských poměrů roku 1771 položila císařovna Marie Terezie základy hmotného zlepšení selských poměrů. Už od roku 1717 byly zřizovány kontribuční obilní sýpky, které se staly pro selský lid velice důležitými, protože z nich byla poskytována pomoc ve zlých dobách. Potřebným se vydávalo obilí na setbu a na chléb, a také peníze k zakoupení dobytka, když se stalo, že vyhynul morem. Odtud byli placeni i lékaři, porodní báby a podporování chudí lidé v době hladu a nedostatku. Určitou nedostatečnost kontribučních obilných fondů však ukázala neúroda roku 1771-1772, kdy znovu zuřil hlad po celém Slezsku. Stačila dvě neúrodná léta za sebou a sýpky byly prázdné.

(Vybráno z knihy Kapitoly z historie Petřvaldu, autorkou je PhDr. Irena Hajzlerová.)

„MÁ TO SMYSL. TŘÍDTE ODPAD!“

...je název celostátní kampaně, kterou v jednotlivých krajích realizuje společnost EKOKOM a.s. prostřednictvím svých partnerů. V Moravskoslezském kraji je partnerem kampaně Moravskoslezský kraj a ARR a.s.

Kampaně je součástí pilotního projektu Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití komunálních odpadů včetně jejich obalové složky v Moravskoslezském kraji, který zaštil Moravskoslezský kraj. V Moravskoslezském kraji se uskutečnily již tři ročníky, které si kladly za cíl informovat veřejnost o potřebnosti a správnosti třídění. V loňském a letošním roce chceme vysvětlit občanům, že třídění má smysl.

Rozdělení domovního odpadu

Každý občan vyprodukuje za rok asi 250 kg odpadů. A jak vypadá průměrně Vaše popelnice? 25% tvoří bioodpad, 20% papír, karton, 33% plasty a 2% sklo.

Objemný odpad: starý nábytek, umyvadla-toalety, kuchyňské linky, drobný stavební odpad atd.

Využitelný odpad: papír a lepenka, sklo, plasty (PET lahve, fólie, kelímky), kovy (plechovky, Al), textil atd.

Nebezpečný odpad: zářivky, léky, galvanické články (baterky), barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi znečištěné atd.

Bioodpad: to je veškerý zbylý odpad, který zůstane po vytřídění výše uvedených složek

Víte, že:

Pokud odpady už doma třídíme, umožníme tak recyklaci více než třetiny množství, které vyprodukujeme v domácnostech.

Za rok tak můžeme vytřídít až 30 kg papíru, 25 kg plastů, 15 kg skla.

Vytříděný odpad se dále zpracovává na dotřídňovacích linkách, odkud putuje do zpracovatelských firem, které z odpadů vyrábějí nové výrobky.

V Moravskoslezském kraji je jedna z nejhustších sítí dotřídňovacích linek v rámci celé České republiky. Celkem je zde devět dotřídňovacích linek na papír a plast, sklo je pak dotřídňováno pouze na jedné lince.

„Čistota“ odpadů

Aby se vytříděný odpad mohl dále kvalitně zpracovávat, je nezbytná jeho „čistota“. Tedy - aby se do kontejnerů na tříděný odpad vhažovalo opravdu jen to, co do nich patří. Setkáváme se i s tím, že lidé do kontejnerů na plasty (žlutá barva) vhažují pouze PET láhve. Lze sem však vhažovat také kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyren, na druhé straně sem v žádném případě nepatří novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek, jako jsou motorové oleje, chemikálie, barvy apod. Vždy ale sledujte nálepku na Vašem kontejneru. Do kontejnerů na papír (modrá barva) či do sběrných dvorů lze vhažovat nebo odvézt noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenku, karton, papírové obaly atd. V žádném případě do kontejneru na papír nepatří mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný papír, použité plenky či hygienické potřeby.

Do kontejnerů na sklo můžeme vhažovat láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy i tabulové sklo. Pozor! Máte-li k dispozici i kontejner na bílé sklo, vhažujte sem pouze číré sklo, sklenice apod. Vhodíte-li běžné sklo, znehodnotíte obsah celého kontejneru.

Do kontejnerů na sklo nepatří keramika, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

V některých městech či obcích je umístěn také kontejner oranžový – ten slouží pro sběr nápojového kartonu. Před vhozením nápojového kartonu jej prosím vymyjte a zmenšete jeho objem – ať – stejně jako u PET lahví – nevozíme vzduch.

Kovový, velkoobjemový a nebezpečný odpad (tedy včetně akumulátorů) patří do speciálních sběrů nebo sběrných dvorů.

V současné době již funguje tzv. zpětný odběr elektrospotřebičů. Kam s elektrospotřebiči, zjistíte na Vašem městském/obecním úřadě.

Víte, co z nich?

Proč třídíme odpad? Jednotlivé komodity – tedy to, co třídíme v jednotlivých kontejnerech – jsou dále zpracovávány, v třídičkách se dotřídí, odvezou se do zpracovatelských firem a ty z nich vyrábí nové zboží.

Například z plastů se vyrábí bundy, lavičky, skluzavky, fólie, netkané textilie.

Z papíru recyklovaný papír, který je možno používat i do kopírek, papírové kapesníčky, toaletní papír, kartony, knihy.

Ze skla nové sklo.

Z nápojových kartonů nástěnky a další výrobky.

Víte, kam s nimi?

Ještě pro přehlednost uvedeme, kam s jednotlivými druhy odpadů.

Plast – žlutý kontejner.

Sklo – bílý nebo zelený kontejner, přičemž bílý pouze na bílé sklo.

Papír – modrý kontejner.

Nápojový karton – oranžový kontejner.
 Nebezpečný odpad – sběrné dvory, nebo lékárna.
 Bioodpad – hnědý kontejner nebo kompostárna.
 Velkoobjemový odpad – sběrné dvory.
 Elektrospotřebiče – systémy zpětného odběru, sběrné dvory.
 Stavební suť – sběrný dvůr.

VYBRALI JSME Z KRONIKY MĚSTA PETŘVALDU - ROK 1997

U příležitosti 195. výročí muzejnictví na Těšínsku bylo v 11 hodin **slavnostně otevřeno Technické muzeum v Petřvaldě**. Pomenší budova pod římskokatolickým kostelem sv. Jindřicha sloužila původně jako fara. V letech 1835-1838 probíhala výstavba kostela sv. Jindřicha na náklady tehdejšího majitele panství, hraběte Jindřich Mönnicha. Jejím stavitelem byl Ondřej Kment z Těšína, který je s největší pravděpodobností stavitelem farní budovy (1838-1839). Měla sloužit jako sídlo faráře, avšak v této době patřil Petřvald do šenovské farnosti. Na farnost byla petřvaldská lokálie povýšena až v roce 1855. Zamýšlenému účelu však fara většinou nesloužila, místo kaplana bylo většinou neobsazeno, navíc si faráři stěžovali na vlhkost v budově. V roce 1932, když byl kostel opravován, se na faře nouzově konaly bohoslužby. Po skončení 2. světové války sloužil objekt jako byt. V roce 1983 bylo v budově zřízeno „Muzeum hornických tradic“. O deset let později zakoupilo budovu od Městského úřadu v Petřvaldě Muzeum Těšínska. Byla zahájena rekonstrukce celého objektu a připravoval se projekt jednotlivých expozic. Pro tyto účely jsou využity prostory v přízemí i na půdě. Výstavní plocha činí 200m². Otevření nové expozice se zúčastnili představitelé města v čele se starostou Ing. Václavem Holečkem, Úřad vlády zastupoval Ing. Svitek, za Okresní úřad v Karviné se slavnostního otevření účastnil jeho přednosta Ing. Jan Weber, z Brna přijel ředitel Technického muzea Ing. Vlastimil Vykydal. K prohlídce objektu vyzvala přítomné po úvodních slovech ředitelka Muzea Těšínska PhDr. Věra Tomolová. V přízemí zhlédne návštěvník expozici **Tramvajová doprava na Ostravsku a Karvinsku a Větrné mlýny** a v podkroví se seznámí s historií praní a žehlení prádla.

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ na září

Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

Září

4., 5.

11., 12.

18., 19.

25., 26.

Svoz (PET láhve jen od nápojů) – žlutých pytlů

13. září – čtvrtek

Svoz biologicky rozložitelných komunálních odpadů

Září

3., 4.

10., 11.

17., 18.

24., 25.

KULINÁŘSKÉ OKÉNKO

Letní rajčata

8 menších pevných rajčat, 4 stroužky česneku, sůl a mletý bílý pepř podle chuti, 2 polévkové lžíce octa, 3 polévkové lžíce oleje, 1 kelímek kysané smetany

Rajčata omyjeme a pokrájíme na šestiny. Rozložíme na salátový talíř. Zvlášť umícháme olej, ocet, sůl a pepř. Přidáme loupaný a prolisovaný česnek a dobře rozšleháme vidličkou. Zálivkou pokapeme rajčata, rozdělíme do 4 mističek a navrch každé porce vytvoříme kopeček z kysané smetany. Podáváme vychlazené.

Cuketový salát s vejci a Nivou studený

2 malé cukety, voda na spaření cukety, 2 vejce uvařená natvrdo, 200 g Nivy, 3 lžíce olivového oleje, 3 lžíce kysané smetany, špetka soli, špetka mletého pepře, 1 stroužek česneku

Oloupené cukety nakrájíme na kostičky, spaříme vroucí vodou a necháme okapat. Přidáme hrubě nastrohaný sýr a na kousky nasekané vejce. Smetanu našleháme s olejem, utřeným česnekem, solí, pepřem a lehce vmícháme do salátu.

Opilý izidor

4 vejce, 1/2 hrnku moučkového cukru, 3/5 kostky másla, 1 lžíce kakaa, 1/2 balíčku prášku do pečiva, 1 1/2 hrnku mletých ořechů, 1/3 hrnku hrubé mouky, rybízový džem

Ořechová náplň: *2 hrnky mletých ořechů, 4 lžíce moučkového cukru, 1 vanilkový cukr, 1/2 hrnku rumu*

Čokoládová náplň: *4 vejce, 1/2 hrnku krystalového cukru, 3 lžíce kakaa, 1 kostka másla, 3 lžíce moučkového cukru*

Poleva: *1 dávka čokolády, 1/2 kostky ztuženého tuku*

Máslo, cukr, žloutky ušleháme, postupně přidáme kakao, ořechy, mouku s práškem do pečiva a nakonec vmícháme sněh. Těsto rozetřeme na vymazaný, hrubou moukou vysypaný plech a upečeme. Vychladlý plát potřeme rybízovým džemem, na něj navrstvíme náplň z mletých ořechů, na kterou rozetřeme čokoládovou náplň. Povrch polijeme čokoládovou polevou. Hotový moučník krájíme na úhledné kostky nožem, který namáčíme v horké vodě.

Příprava ořechové náplně: *Mleté ořechy, cukr, vanilkový cukr a rum dobře promícháme.*

Příprava čokoládové náplně: *Vejce, krystalový cukr a kakao ušleháme nad párou do zhoustnutí. Necháme vychladnout a pomalu přidáme do změkklého másla, které jsme ušlehali s moučkovým cukrem.*

Příprava polevy: *Ztužený tuk rozpustíme, přidáme nalámanou čokoládu a ušleháme do hladka.*

Mašličkový salát s Nivou

500 g vařených těstovinových mašliček, 200 g Nivy, 150 g koktejlových rajčátek, 3 polévkové lžíce olivového oleje, 1/2 kávové lžičky bylinkové soli, 1 polévková lžíce sekané pažitky, 4 větší omyté listy hlávkového salátu

Těstoviny uvařené podle návodu na obalu dáme do mísy, promastíme olejem a posypeme bylinkovou solí. Rajčátka omyjeme a pokrájíme na půlky a zlehka vmícháme k těstovinám. Salátové listy dáme do 4 mističek. Na každý navrstvíme těstovinový salát. Nivu nastroháme na hrubší nudličky a každou porci posypeme. Ihned podáváme.

Míchaný melounový salát s rumem

500 g melounové dužiny, 2 jablka, 150 g kuliček hroznového vína, 1 kompotovaná hruška, 1 balíček vanilínového cukru, 1 polévková lžíce citrónové šťávy, 3 polévkové lžíce rumu

Melounovou dužinu zbavíme jadérek a pokrájíme na kostky. Jablka oloupeme, rozčtvrtíme, zbavíme jádřinců a pokrájíme na drobné kostičky. Hrušku necháme okapat a nakrájíme na kostičky. Hrozny omyjeme, každou bobuli rozkrojíme a zbavíme semínek. Vše vložíme do mísy, pocukrujeme, pokropíme citrónovou šťávou a rumem. Dobře promícháme a necháme rozležet v chladničce.

1. kolo	sobota	18.8.	16,30	HEPO – Sn. Orlová
2.	sobota	25.8.	16,30	B. Rychvald – HEPO
3.	sobota	1.9.	16,30	HEPO - H. Žukov
4.	sobota	8.9.	16,30	Věřňovice – HEPO
5.	sobota	15.9.	16,00	HEPO – I. Petrovice
6.	sobota	22.9.	16,00	Těrlicko – HEPO
7.	sobota	29.9.	16,00	HEPO – Bohumín „B“
8.	neděle	7.10.	15,30	Havířov „B“ – HEPO
9.	sobota	13.10.	15,30	HEPO – F. Orlová
10.	sobota	20.10.	15,00	V.Bohumín – HEPO
11.	sobota	27.10.	14,30	HEPO – Domaslavice
12.	sobota	3.11.	14,00	Louky – HEPO
13.	sobota	10.11.	14,00	HEPO – Doubrava

Sobek

Kopaná – TJ Petřvald (HEPO)

Za poslední 2 roky, kdy došlo k výměně vedení ve fotbalovém oddílu, přinesla výsledky na sportovním poli orientace na mládež.

O tom, že v Petřvaldu se hraje krajská soutěž v kategoriích žákovských i dorostenecké na velmi dobré úrovni, vědí hlavně okolní ligové kluby. Starší žáci dokázali vyhrát Zimní halovou ostravskou ligu; poprvé v historii klubu vyhráli Český pohár okr. Karviná, z něhož postoupili do kraje a tam se probojovali do semifinále, kde vypadli s Bruntálem. V mistrovské krajské soutěži obsadili vynikající 2. místo. Výborně si vedli rovněž mladší žáci, kteří se umístili na historickém 3. místě v krajské soutěži. Starší a mladší žáci mohli těžit z dobré přípravy v benjamíncích, protože 90% hráčů dnešních žáků prošlo právě přípravkou. Velice dobře si jako nováček vedli v krajské soutěži i dorostenci, když obsadili konečné 7. místo.

Už se stalo samozřejmostí, že naše nejlepší žáky a dorostence berou do svých klubů ligová mužstva v okolí, což svědčí o dobré práci s mládeží.

Družstvo mužů v jarní části soutěže předvádělo velmi dobrý fotbal, stalo se nejlepším týmem jara a v tabulce se umístilo na konečném 4. místě. Zde máme jednoznačný cíl: Hrát dobrý fotbal a pokusit se dostat zpět do krajské soutěže.

Na úspěších mládežnických mužstev a dobrých výsledcích mužů na jaře se podepsaly dobré podmínky, které klub všem 5 družstvům vytvořil. Nebylo totiž zvykem, aby na soustředění jezdila žákovská družstva, jako je tomu teď. Během 2 let absolvovala družstva žáků zimní i letní soustředění na Kamenitém, Ostravici, H. Lhotě a v Bílých Karpatech. Dorostenci a muži si oblíbili soustředění na Sluníčku v Ostravici, kam jezdí pravidelně.

Oddílu kopané se podařilo zorganizovat rovněž turnaje mužů i dorostu s mezinárodní účastí, každoročně pořádá turnaj města Petřvaldu.

Úspěšně si oddíl vedl i při organizačním zajištění tradiční petřvaldské pouti. Na klidný průběh dohlíželi a o pořádek se starali členové výboru oddílu kopané, trenéři a družstvo dorostu. Mezi už tradiční akce, které oddíl kopané pořádá, patří i sportovní ples.

Výbor oddílu kopané vyzývá zájemce o fotbal: Přijďte posílit naše družstva !

M. Pyszny, předseda oddílu kopané

TJ Petřvald – HEPO

4. 8. 2007 uspořádal oddíl kopané TJ Petřvald turnaj mužů O pohár města Petřvaldu, kterého se zúčastnila 4 družstva: Slavoj Petřvald, SK Šenov, D. Datyně a domácí TJ Petřvald. Utkání se hrála 2x40 min.

Všechna družstva přivítal předseda oddílu kopané p. M. Pyszny, slavnostní zahajovací výkop připadl naší místostarostce pí Jarmile Skálové, která turnaj zahájila.

V úvodním zápase se utkaly týmy D. Datyně a Slavoj Petřvald, po nich domácí TJ Petřvald se Šenovem.

Slavoj Petřvald – D. Datyně 6:1

TJ Petřvald – SK Šenov 2:1

Turnaj byl vzpomínkou na našeho dlouholetého funkcionáře p. V. Kačora, minutou ticha uctili jeho památku fanoušci a všechna družstva. V přestávce před utkáním o 3. místo převzal syn pana Kačora z rukou předsedy oddílu p. Pyszného květiny, které společně odvezli na hrob pana Kačora.

Zápas o 3. místo:

D. Datyně – SK Šenov 3:3 (1:3)

na penalty – 3:2

Finále:

TJ Petřvald – Slavoj Petřvald 2:5 (1:1)

Branky: L. Chromik 2 - S. Kostka 2, M. Volný, Durčok a Škuta

Vítězem turnaje se stal po zásluze tým Slavoj Petřvald, který v obou zápasech dominoval a po právu si odvezl pohár města Petřvaldu. Nejlepším střelcem turnaje byl M. Volný ze Slavoj Petřvald.

P. Sekera

Přišel nám dopis...

„Pláč nad rozlitym mlékem“

Tak by se dal hodnotit článek v čísle 7/2007 Petřvaldských novin s titulkem „Ach ty zóny“.

Zarážející je, že takovým příspěvkem, se kterým se nelze plně ztotožnit, který vyznívá jako neřešitelný problém ve městě, zabývá se jako pisatel zastupitel města.

Nechci napadat pisatele, ale ptám se, co osobně učinil k přispění vyšší bezpečnosti občanů ve městě, zvláště v obytných zónách, kde je skutečně nekázeň řidičů zarážející.

Co pro to učinilo městské zastupitelstvo jako celek, když máme i dopravní komisi v tomto zastupitelstvu?

Co pro to učinilo vedení města, které je lhostejné k této problematice v obytných zónách?

Už v roce 2003 bylo městské vedení požádáno o řešení, osobně jsem se angažoval pro zhotovení příčných prahů včetně dodaného náčrtu kritických míst a podpisů 41 občanů.

Tito občané byli ignorováni vedením města, k realizaci už nedošlo vůbec pro údajný neúnosný finanční náklad pro město, také pro vysokou nebezpečnost příčných prahů.

Ptám se i vedení města. Kdo zřídil a postavil tyto příčné prahy na ulici Okalové? Vedení města o tom neví anebo nechce vědět? (když jsou tak nebezpečné?) A není jen jeden příčný prah na této ulici.

Tam nedochází k devastaci přilehlých zelených ploch, jak uvádí první muž města v dopise, který mně byl adresován už na požadavek z roku 2003, kde závěrem občané mají přijmout vysvětlení a pochopení vzniklé problémy s neukázněnými řidiči.

Z toho vyplývá, že město nemá zájem pro vyšší bezpečnost občanů v obytných zónách, proto uvedený článek v čísle 7/2007 je skutečným pláčem nad rozlitym mlékem.

Zastupitelé města musí slyšet, musí umět vysvětlit a také musí umět realizovat ožehavé problémy ve městě, které jsou přínosem pro město i bezpečnost občanů v obytných zónách.

Finance na takové problémy vedení města musí nalézt, když nalezne finance na věci, které ve městě se staví a nejsou tak aktuální jako bezpečnost ve městě.

Stačí se poohlédnout po okolních obcích i menších, kde mají příčné prahy i s odrazkami pro viditelnost v noci.

Tento problém lze však řešit i jinak než příčnými prahy a účelnost bezpečnosti selepší.

Naším zastupitelům zřejmě stačí, že občané je zvolili na 4 roky funkčního období. Pak zase nějak bude.

Kešo

Tento článek žádám otisknout v plném znění bez korekce.

(Text neprošel žádnou jazykovou úpravou.)

Poděkování

Chci poděkovat paní Růženě Škutové a jejímu pracovnímu kolektivu z restaurace Mokroš.

V letošním roce bylo v naší rodině více oslav, a tak jsme je 3x oslavili v příjemném prostředí restaurace Mokroš. Všichni hosté byli spokojeni jak s obsluhou, tak s kvalitou jídla a velmi vstřícným přístupem k hostům. Na oslavách jsme měli také spoustu dětí a těm se hlavně líbil krásně upravený dětský koutek, kterého si dostatečně užily.

Děkuje Marie Medňanská

KNIHOVNA INFORMUJE

PŮJČOVNÍ DOBA

Pondělí – Středa - Pátek

9.00-11.30 12.30-17.00

V této době je veřejnosti přístupný INTERNET A KOPÍROVÁNÍ.

Čas na počítačích je možno objednat telefonicky.

INTERNETOVÁ ŠKOLA pro seniory a nezaměstnané

zahajuje v pátek 21. září od 9.00- 11.00 hodin.

Přihlašujte se na t.č.728 726 891 u lektorky p. Koběrské

PŘIPRAVUJEME NA ŘÍJEN

Velký výprodej starších knížek 9. 10. a 11. 10. 2007

Detektivky, dobrodružná literatura sci-fi, české i světové romány
naučné knížky - životopisné, cestovatelské, kuchařky,
knížky o historii i sportu, stavebnické a kutilské příručky staršího data.

Cena 1 ks 2,- Kč.



JÓGA

Každý čtvrtek: 8.00- 9.30
15.45-17.15
17.30-19.00

Začínáme 13. září 2007

Přijďte si vyzkoušet blahodárné účinky jógy, která komplexně působí na celý organismus člověka. Zbaví vás stresu, napětí, zmírní deprese, navrátí již ztracenou pružnost těla, zpevní svaly i páteř, očistí organismus od nahromaděných toxinů a pomůže vám cítit se lépe.

Jóga je vhodná pro všechny věkové kategorie bez ohledu na předchozí fyzickou aktivitu.

Na jógu přicházíte právě proto, aby se vaše pohybové dovednosti zlepšily.

S sebou si vezměte podložku, pohodlné oblečení, vodu. Cvičí se naboso.

Informace J. Burová, tel. knihovna 596 541 342, E-mail: petrvald.knihovna@atlas.cz

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB PETŘVALD na měsíc září 2007

Nábor tanečníků

Dětský taneční soubor Petřvaldské srdce vyhlašuje na pondělí 3. září od 15.00 do 17.00 hodin nábor nových tanečníků. Nábor se uskuteční ve Středisku kulturních služeb.

Pro stávající členy platí sraz také v pondělí, ale už ve 14.00 hodin.

Ve dnech **21. a 22. 9. 2007** se v Kulturním domě v Petřvaldě uskuteční již **IV. ročník výstavy spolkové a klubové činnosti**. Máte možnost zhlédnout prezentaci šestnácti spolků a klubů z Petřvaldu.

pátek 9.00 - 18.00

sobota 9.00 - 15.00

Milovníci divadla pozor!!!

Opět se rozjíždí další divadelní sezóna, a proto jsme pro Vás připravili slavný muzikál z časů, kdy se kráčelo vpřed ke světým zítřkům a hledělo vzhůru ke štěkajícím kosmonautům -

ŠAKALÍ LÉTA

Petr Šabach - Ivan Hlas - Petr Jarchovský - Jan Hřebejk - Miroslav Hanuš

V úterý 25. 9. 2007 v Divadle J. Myrona od 19.00 hodin.

Vstupné 125,- Kč (vstupné + doprava) ve Středisku kult. služeb, tel. 596 541 648.

Autobus:

Podlesí 18.00

Samoobsluha 18.02

Březiny 18.07

Jamro 18.09

Parcelace 18.11

Benzina 18.13

MěŮ (Penny) 18.14

HEPO 18.15

DPS 18.18

SPOLEČENSKÁ KRONIKA**Blahopřejeme jubilantům**

10. 8. Eleonora Šoustalová 90 let

20. 8. Jiřina Škatulová 85 let

23. 8. Boleslava Ožanová 85 let

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Uzavřená manželství

Martin Přeček a Eva Turková

Petr Mráček a Alena Cigošová

Ing. Petr Zborovský a Kateřina Šustková

Vojtěch Švestka a Iveta Štěpánková

Kamil Blacha a Naděžda Baronová

Jaroslav Brózda a Monika Šmardová

Rudolf Šotkovský a Bohumila Fišerová

Narozené děti

Petr a Eliška Bockovi

Zdeněk Zahnaš

Natálie Gawlasová

Jan Kalousek

Jakub Koska

Štěpán Böhm

Rodičům blahopřejeme k narození děťátka.

Zemřeli občané

Anna Rybáková 86 let

Emilie Masopustová 79 let

Vladimír Kubiš 79 let

František Krušandl 91 let

Žofie Tvardková 76 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme MUDr. Jarmile Kremerové za pomoc v nemoci p. Josefu Tajdusovi. Po dobu dovolené MUDr. J. Chudoby jako zástupce jeho pacienty navštěvovala. Proto náš srdečný dík za ochotu a laskavý přístup patří této lékařce.

Děkují syn Zdeněk s manželkou Zlatuší.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 12. září 2007 se dožívá krásného jubilea 80 let paní **Marie Brabcová**. Děkujeme za tvou lásku a trpělivost a do dalších let Ti z lásky přejeme vše nejlepší, hodně pohody a hlavně pevné zdraví. Tvá rodina, vnučka Radka s manželem Alešem a pravnuk Honzík.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 13. září 2007 se dožívá 80 let paní **Zdeňka Vicherková**.

Všechno nejlepší, hodně zdraví a radosti přejí synové Zdeněk, Jeník a sestra Božena s rodinami.

VÝROČÍ

Dne 23. 8. 2007 oslavili naši rodiče Josef a Zdeňka Tajdusovi diamantovou svatbu. Ze srdce jim přejeme hodně zdraví, lásky a porozumění. Ke gratulaci se připojují syn Zdeněk s manželkou Zlatuší, dcera Marcela, zeť Mírek, 5 vnuků a 7 pravnuků.

VZPOMÍNKA

Dne 14. srpna 2007 by se dožil 80 let pan **Ladislav Lazar** a dne 22. srpna 2007 jsme vzpomněli 23. smutné výročí, kdy nás po těžké nemoci opustil.

S úctou vzpomínají manželka Milada, synové Stanislav, Pavel a dcera Táňa s rodinami.

VZPOMÍNKA

Tak náhle dotlouklo Tvé srdíčko

a rty nestačily sbohem dát.

My už nemůžeme pro Tebe nic udělat,

jen svíce hořící a hezkou kytici na hrob ti dát,

chvilí postát a jen vzpomínky věnovat.

Dne 16. srpna 2007 jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí naší milované maminky, babičky a prababičky paní **Anny Majdové**. S láskou a úctou vzpomínají synové Petr, Jiřík a Mirek s rodinami a sestra Helena.

VZPOMÍNKA

*Těžké je loučení, hrozné je bez Tebe žít,
láska však smrtí nekončí,
v srdci Tě navždy budeme mít.*

Dne 4. září 2007 vzpomene 1. smutné výročí úmrtí našeho milovaného manžela, tatínka, dědečka a švagra pana **Vojtěcha Totha**. Vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Anna, synové Vojtěch a Milan s rodinami a dcera Lenka s rodinou.

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem příbuzným, přátelům, sousedům a známým, kteří s námi sdíleli smutek nad úmrtím naší maminky, babičky, prababičky, tchyně paní **Anny Rybákové** a přišli se s ní rozloučit 27. 7. 2007.

Zároveň děkujeme za slova útěchy a květinové dary.

V neposlední řadě bychom chtěli poděkovat manželům Blachovým za vyřízení všech náležitostí spojených s organizací pohřbu a procítěný projev.

Dcery Dana Káňová a Ilona Pavelková s manželem,
vnučka Šárka s manželem a dětmi Danielem a Vašíčkem,
Helena s manželem a dětmi Lucinkou a Honzíčkem
vnuk Martin s Lucíí

INZERCE:

PÁLENICE RADVANICE

Dovezte celé ovoce

Odvezete kvalitní pálenku

KDE: Ostrava – Radvanice, Pěstitelská pálenice, PP FAKR spol. s r.o., Těšínská 276/275

VJEZD: z ulice ČAPKOVA

CO: JABLKA, HRUŠKY, ŠVESTKY

INFORMACE: 596 232 057, 774 427 170

Celé ovoce = zaručená kvalita = výhodná cena = tradiční způsob zpracování = pálenka z Radvanic

KDY: OD 20. 8. 2007

PO až PÁ: 7.00 -17.00 hod.

SO: 7.00 – 15.00 hod.

Prodej tvrdého palivového dříví.

Tel. 777 718 874

Půjčky, řešení dluhů a exekucí, tel.: 732 474 853.

Koupím RD nebo stavební parcelu v Petřvaldě

**a okolí do 30 km, možno i zadlužený,
platím hotově, za nabídku děkuji, tel.: 608 370 379.**

**Koupím rodinný dům v Petřvaldě a okolí.
Tel. kontakt: 739 018 614**

Opravy chladniček a mrazniček všech typů do 24 hodin.

Záruční opravy značek: AMICA, BEKO, ARDO, CALLEX, SAMSUNG, FAGOR, GORENJE, INDESIT, ARISTON, PEFEKT

Tel.: 596 820 072, 596 731 354

Mobil: 602 585 938

mechanik pan Petr Holaň, Havířov, ul. Dlouhá 3

Opravy chladniček a mrazniček do 24 hodin bez DPH za práci

opravy všech značek V BYTĚ ZÁKAZNÍKA

mechanik: p. Holaň, mobil: 605 140 362

Tel.: 596 731 421

ELEKTRO – ROMAN VOLÁK, Dětmarovice 25

Zveme vás k příjemnému posezení do nově otevřeného
zahradního **grillbaru AVIVA** ul. Podlesní.

Možnost rodinných a firemních oslav.

V nabídce široká škála občerstvení – 30 druhů steaků,
čerstvé uzeniny, ryby, saláty. Mražené výrobky, poháry.

Pivo Plzeň, Radegast. Kvalitní moravská archivní vína.

Otevírací doba Po – So 11.00 - 21.00 (případně dle dohody)

TURBOSOLÁRIUM

- nejmodernější profesionální vysoce výkonná technologie
- skvělé opalovací výsledky díky širokému tunelovému tvaru
- aerodynamický, silný design s jemnými liniemi
- úžasný, fascinující světelný design v horní a dolní části
- vysoce kvalitní materiál, dlouhodobě trvanlivý, odolný vůči opotřebení
- široká, ergonomicky tvarovaná akrylová deska a UV – propustný polštář
- důmyslná vlastní klimatizace s nastavitelným ochlazováním tváře
- centrální systém odsávání vzduchu s filtrací
- dobrý zdravotní účinek na unavenou mysl, svaly i klouby
- působivý relaxační zážitek

Neváhejte a přijďte se přesvědčit. Pro zájemce zvýhodněné permanentky a další věrnostní bonusy na Vás čekají!

NEHTOVÁ MODELÁŽ

- gelové nehty
- úprava přírodních nehtů – manikúra
- metoda zpevnění vlastního nehtu P-SCHINE
- výživné zábaly rukou
- francouzská manikúra

- lakování
- zdobení nehtů: obtisky, kamínky, barevní flitry atd.

Otevírací doba: po – pá 9.00 – 18.00 hod, so 9.00 – 13.00 hod.

Výhodné spojení konečná autobusu 3 a 30 v Petřvaldě.

Možnost parkování přímo v areálu (areál autobazaru).

Objednávky na telefonu 777 772 581.

Na tel. objednávku mimo pracovní dobu lze objednat do 21.00.

SOKOLOVNA POŘÁDÁ

Dne 29. 9. 2007 v 19.00 Vás srdečně zveme na **1. NOVODOBÉ VINOBRANÍ** v Sokolovně, které pořádáme ve spolupráci se Sdružením rodičů žáků Masarykovy školy.

- Vinobranské menu
- Peklo
- Sudová vína
- Domácí koláče
- Živá hudba (DUO VEGA)
- Program

Srdečně jste zváni. Vstupné 80,- Kč. Reservace na tel. č. 604 433 313, 603 476 453

Chystáme na říjen: VEPŘOVÉ HODY, ŠIBŘINKY

<p>HLEDÁTE PRÁCI ? CHCETE JINÉ ZAMĚSTNÁNÍ ?</p>
<p>Využijte celostátní program podpory při pracovním zařazení</p>
<p>VOLEJTE KDYKOLIV 555 111 566</p>